

INFORME DE LABORES 2016

Estimados Accionistas de la Compañía Almeida Montero Cía. Ltda.

Con un cordial saludo me dirijo a Ustedes, Señores Accionistas de la Compañía Almeida Montero, como Gerente General de la Clínica Santa Lucía, ya cumplidos cuatro años de funciones en este cargo.

Con gran satisfacción puedo decir que la confianza puesta por ustedes en mi gestión y a través de ella a todo el equipo, tiene una respuesta positiva y un camino que contar.

Hoy la Clínica Santa Lucía está encaminada, las implementaciones de pequeña a gran importancia se han mantenido y están dando sus frutos.

En cuanto al *talento humano* se ha mantenido el ambiente de trabajo favorable, con personal calificado, capacitado en forma permanente y con lineamientos claros de manejo de servicio al cliente. Nuestros pacientes hoy, viven la experiencia de servicio en todas las áreas.

La *tecnología* ha sido uno de los pilares más fortalecidos en la Clínica durante estos cuatro años. Hoy la Clínica está equipada con la tecnología más avanzada del mercado en las áreas de Diagnóstico y de Cirugía. Hemos obtenidos otros beneficios a costo cero gracias a buenas y oportunas negociaciones con la empresa Geomedic que nos permiten repotenciar el área de Exámenes Especiales con cuatro equipos nuevos de última generación más otros beneficios que suman alrededor de USD. 630.000,00.

La *infraestructura* ha tenido muchas mejoras como lo ofrecimos el año pasado. Se renovó por completo el quirófano principal, cumpliendo normas internacionales en materiales y acabados. Las áreas de sala de espera, recuperación y vestidores fueron remodeladas con cambio de techos, nueva iluminación y cambio de color en paredes. Se creó un nuevo quirófano para procedimientos menores manteniendo las características del quirófano principal, con la capacidad para dos pacientes extras al del quirófano principal y de contaminados, lo que nos brinda más seguridad, velocidad en las jornadas quirúrgicas.

Como cuarto pilar la creación de nuevos convenios, actualmente somos los máximos prestadores de servicios oftalmológicos en el país en seguros privados y en número de pacientes particulares vistos según un estudio realizado por Bayer S.A.

La imagen corporativa no se ha quedado al margen de esta estrategia, sino que acompañado a las demás ha tenido igual relevancia, hemos mejorado todos los departamentos en sus espacios físicos y funcionamiento.

Si bien el país se encuentra atravesando un momento complicado económicamente hemos sabido reaccionar a tiempo y poner los correctivos necesarios desde el año 2015 con una reducción y optimización en los gastos. Aprovechamos el momento para marcar más diferencia con la competencia con estrategias de marketing innovadoras que nos han posicionado como marca a la Clínica Santa Lucía en la cima de la oftalmología del Ecuador. Con esto hemos sobrellevado la crisis sin que nos afecte mucho como si lo ha hecho en la industria en general.

Reitero el agradecimiento por la confianza que me han brindado e informo que mi cargo de Gerente está a su disposición ya que mi nombramiento tiene vigencia hasta el día de hoy.

A continuación, les presento el informe económico del año 2016.

Resultados de Operación

RESUMEN DE RESULTADOS OPERACIONALES PERIODOS 2015-2016			
Descripción	2015	2016	Variación
Ingresos Operacionales	3.750.118,20	3.692.383,25	-2%
Gastos Operacionales	3.408.971,63	3.540.744,78	4%
Utilidad Neta en Operaciones	341.146,57	151.638,47	-56%
(+) Ingresos no Operacionales	48.900,04	132.309,83	171%
(-) Gastos no Operacionales	338.307,86	198.673,70	--41%
Utilidad Antes de Impuestos y Participaciones	51.738,75	85.274,60	65%

Los ingresos operacionales obtenidos en el ejercicio económico 2016 son inferiores en un -2% en comparación con el periodo 2015 debido una fuerte caída en nuestra atención de pacientes particulares desde enero 2016 cuando el país comenzó a sentir los primeros inconvenientes económicos por la caída del petróleo y unos meses más tarde por el terremoto en Pedernales que produjo cambios tributarios en todo el país, así mismo los gastos operacionales aumentaron un 4% de con respecto al año anterior.

Los ingresos no operacionales tienen un incremento del 171% por el arrendamiento del equipo OPA Laser a Novartis Ecuador S.A., incremento en los ingresos del 5% de los honorarios médicos provenientes de cirugías y el convenio de Payback generado mensualmente con Alcon S.A., los gastos no operacionales se redujeron en -41%, debido a la reducción en gastos no deducibles que se empezó en el 2014. Estos rubros han generado una utilidad antes de impuestos y participaciones para el 2016 por un valor de \$85.274.60 siendo un 65% mayor al obtenido en el periodo 2015.

CALCULO DE DISTRIBUCION DE UTILIDADES PERIODO 2016

Utilidad Contable	\$ 85.274,60
(-) 15% Participación Trabajadores	\$ 12.791,19
(=) Utilidad Base Para Impuesto a la Renta	\$ 72.483,41
(-) Impuesto A la Renta Causado 101	\$ 29.184,81
(=) UTILIDAD A DISTRIBUIR SOCIOS	\$ 43.298,60

DISTRIBUCION DE UTILIDADES SOCIOS 2016

SOCIOS	%	VALOR
HEREDEROS RAMIRO ALMEIDA FREILE E ISABEL MONTERO DE ALMEIDA	51%	22.082,29
ALMEIDA MONTERO ISABEL MARIA	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO MARIA DEL CARMEN	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO EUGENIA DEL ROCIO	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO FRANCISCO RAMIRO	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO ALFONSO PATRICIO	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO DIEGO JAVIER	7%	3.030,90
ALMEIDA MONTERO MARIA CRISTINA	7%	3.030,90
TOTAL	100%	43.298,60

Situación y Estructura Financiera

RESUMEN DE SITUACION Y ESTRUCTURA FINANCIERA 2015-2016

Descripción	2015	2016	Variación
Activo Corriente	306.133,69	482.918,86	58%
Pasivo Corriente	1.756.113,44	1.775.831,06	1%
Capital de Trabajo	-1.449.979,75	-1.292.912,20	-11%
Índice de Liquidez	0,17	0,27	56%

	2015	%	2016	%	Variación
Pasivo Corriente	1.756.113,44	50%	1.775.831,06	54%	1%
Pasivo a Largo Plazo	1.577.364,45		1.360.371,12	41%	-14%
Patrimonio	204.181,00	6%	179.636,29	5%	-12%
Total Activo	3.537.658,89	100%	3.315.838,47	100%	

La situación financiera de la empresa en el año 2016 da un decremento en la participación del patrimonio de un -12%. Ya que el en este periodo se realiza reparto de utilidades a los socios.

Se Observa un decremento del capital de trabajo en un 11% lo cual muestra que la empresa mantiene el financiamiento de sus adquisiciones con capital ajeno, de la misma manera el índice de solvencia ha disminuido en un 56% siendo resultados considerables ya que la empresa mantiene financiamiento de sus activos directamente con los proveedores.



Ing. Cristian Román Sánchez
Gerente General
Clínica Santa Lucía